

# Криворожские ведомости

Выходит с февраля 1991 года

19(75)  
май  
1993

Цена 25 крб.

## БЫЛА У ЗАЙЧИКА ИЗБУШКА...

Не беспокойтесь, уважаемый читатель, никто не собирается рассказывать вам заново детскую сказку о том, как обмыненный путем была отнята у названного героя его лубянка избушка. Сказка есть сказка, в жизни навряд ли кому удастся отнять у человека им приобретенную, в нотариальной конторе законно на него оформленную, ранее приватизированную (тоже на законных основаниях) квартиру. Впрочем, как знать: может, удастся, а может, и нет. Но крайней мере тяжко относительно одной такой квартиры продолжаться в нашем городе уже больше года. Выходит, правильно говорится: сказка ложь, да вней намек...

Обстоятельства жизни сложились у гражданина Т.В.Машкова так, что понадобилась ей сынок отдельная квартира. До 2000-го года, сами понимаете, ждать долго. Вот и решила Машкова, расставшись со своим автомобилем, приобрести себе необходимое жилье. Дала объявление в газете: так, мол, и так, меняю новый автомобиль на квартиру.

Вариантов ей предложили немало. Остановила свой выбор Татьяна Владимировна на трехкомнатной квартире в доме по улице Лермонтова.

Хозяевами квартиры оказались молодожены, совсем еще молодые люди, с маленьенным ребенком на руках.

Предлагаемая в обмен на квартиру машина Татьяны Владимировны полностью устраивала Вадима Лобаса, да еще оказалось, что нужна ему немедленно, буквально в течение трех дней. Но обстоятельства не позволяли сразу совершить обмен: квартира была неприватизированная и никаких манипуляций с ней, разумеется, ни законным основанием, производить нельзя. Сошлись на следующем варианте: Т.В.Машкова дает доверенность на право управления автомобилем сроком на 3 месяца и, естественно, предоставляет автомобиль Лобасу. Тем временем супруги приватизируют квартиру и потом заключают договор об обмене или купле-продаже.

Кто и тем рисковал в этом случае, догадаться нетрудно. Теперь, конечно, можно понять да получать. Но что сделешь, если такой человек Татьяна Владимировна, доверчивый. Поверила людям, и все.

В том же месяце, в марте 1992-го года, - говорит Машкова - выписывает В.Лобас из квартиры свою супругу. Мне при этом говорит, что она будет прописана по новому месту жительства и станет заниматься ремонтом их новой квартиры. Как тут не поверить: вроде бы все предприняты шаги в сторону нашей договоренности направлены.

Дальнейшая история с автомобилем - это, как говорится, особая статья, и требует она отдельного рассмотрения. Но когда через некоторое время поинтересовалась Машкова у Вадима Лобаса о дальнейшей судьбе машины, ответ получил примерно следующий:

- Какая тебе разница, где она сейчас? Тебя интересует квартира, вот и жди квартиру. Мы с женой люди честные, все, о чем с тобой договорились, исполним. Ты подожди.

И стала Татьяна Владимировна ждать.

Проходит месяц, проходит другой. Вначале появились у Лобасов некоторые трудности с приватизацией квартиры. Стала тревожиться Татьяна Владимировна за судьбу сделки. О том, что было дальше, она рассказывает так:

- Первого сентября прошлого года Вадим Лобас сам приехал ко мне. Сегодня, говорит, поедем и квартиру переоформим на тебя. И еще добавил, в училище моему настроению: "Перезвони, погоди, боялась, что обманет!"

Собрали все необходимые документы, заехали за его женой, Алиной Лобас, поскольку требуется и ее письменное согласие на отчуждение жилищности. Но чтобы не мучить женщину с ребенком томительным ожиданием в очереди, решили это заявление заверить у нотариуса Криворожского сельского района. Там, как правило, очереди бывают поменьше. Вместе с мужем Алиной к нотариусу заходила, я оставалась с ее ребенком в машине. Когда вышли, они все документы мне в руки отдали.

В нотариальную контору Центрально-Городского района мы уже вдвоем с Вадимом Лобасом поехали.

Получила я наконец-то нотариально завершенный договор о купле-продаже квартиры и официально с 1 сентября 1992 года становилась ее хозяйкой. И тут встал естественный вопрос: когда же я смогу занять эту жилищность?

Хозяйка хозяйкой, но ведь туда еще надо прописаться.

Странно, что я не могу прописаться в собственном жилище и Татьяне Владимировне.

Но, как вы уже догадались, прописаться еще не означает вселиться.

- Супруги Лобасы, - вспоминает Т.В.Машкова, - стали опять "кормить" меня обещаниями. Надо, мол, еще подождать, жилищность, которую мы себе приобрели, необходимо отремонтировать. Ты ведь не выгонишь нас на улицу. Подожди еще недели 2-3, пока отец квартиру отремонтирует.

Все переговоры я вела в основном с Алиной Лобас. И в конце концов она пообещала мне освободить квартиру до нового года. Жизнь показывает, что для исполнения закона нет в нашем государстве ни соответствующих органов, ни организаций. И вопрос о законном вселении или выселении граждан у нас, как правило, становится тупиковым. Исковое заявление по этому поводу в народном суде Центрально-Городского района у гр.Машковой не принял: чего судится, квартира ваша, идите и живите. Участковый инспектор валимывал двери тоже не уполномочен. Обещали помочь в райотделе милиции. Даже пришли один раз на квартиру вместе с Татьяной Владимировной. Но гр.Лобас их даже на порог не пустила. Предупредили ее, сказали, что завтра будут выселить.

На второй день, - рассказывает Татьяна Владимировна, - в райотделе милиции Центрально-Городского района мне заявили, что вселить меня в мое квартире не будут, поскольку им позвонила председатель районного народного суда Т.Яценко и сказала, что на меня заведено дело. И сегодня мне необходимо туда явиться. Пришло идти в суд. И тут дело приняло совершенно неожиданный оборот.

Судья Т.Л.Яценко вручила мне исковое заявление от гражданина А.Лобас, в котором она утверждала, что квартира продана мне незаконно. Неизвестно, сделки заключалась, якобы, в том, что она не давала на нее своего письменного согласия, поскольку в период с марта по сентябрь 1992 года выписалась из квартиры и уехала из города для того, чтобы лечить своего ребенка. И вообще она не знает, что вытворял здесь ее муж. Полуслыхаю, что, по ее словам, я и Вадим Лобас. Но поскольку последний просто исчез, то по доверенности от его имени ответчиком будет являться его муж.

Для меня это было просто каким-то удивлением, я ничего не могла понять. Очная ставка с Алиной Лобас в присутствии судьи Яценко ничего не прояснила. Молодая женщина твердо стояла на своем: ничего не знала, ничего не ведала. Напомнила ей о посещении нотариуса Криворожского района для заверения ее собственного заявления, а она ответ: мол, я была у нотариуса по другим вопросам. А потом вновь стала утверждать, что ее все лето не было в городе.

Потом судья Т.Л.Яценко сказала мне, что в нотариальном деле нет заявления А.Лобас о согласии на отчуждение жилищности. И даже само нотариальное дело не показала. Еще сказала: на ее запросы в сельскую и Центрально-Городскую нотариальные конторы прислали ответы, что этого заявления ни в одной из контор нет. Говорила она мне все это таким тоном, что, дескать, успокойся и не ломай копья, ничего у тебя не получится. Намекала даже, что и на адвоката мне попадрасну тряпиться не стоит. Никакие свидетельские показания в таких делах, мол, не проходят: нужны только документы. И вообще, в каждое мое посещение судья

Яценко обрушивала на меня массу каких-то упреков, странных вопросов. У меня постоянно складывалось впечатление, что я имею дело не с судьей, а с адвокатом Алины Лобас. Однажды она мне прямо заявила: "Вы хорошенько подумайте, женщина, на что вы идете. Вам придется отвечать за ваши махинации."

Было бы неплохо, если бы за махинации у нас отвечали все без исключения, а не только те, на кого своим перстом укажет судья, фактически в деле еще даже не разобравшись. А вообще-то трудно припомнить хотя бы один случай, чтобы за помощью в газету обратился какой-нибудь великий комбинатор, требуя огласки всех своих темных деяний.

"Каждый, кто творит зло, - ненавидят свет и не идет к свету, чтобы не были изобличены дела его," - так говорится в Евангелие от Иоанна. Кроме "Аминь", к этому добавить нечего.

К делу по гражданскому иску, ответчицей в котором является Т.В.Машкова, можно добавить очень многое. Ну, во-первых: на запрос адвоката из детского лечебного учреждения получен документ, подтверждающий то, что гр.А.Лобас посещала со своим ребенком это учреждение на протяжении всего периода времени, в течение которого, по ее словам, она отсутствовала в городе.

В Криворожской сельской нотариальной конторе в присутствии автора на запрос адвоката была выдана Татьяне Владимировне справка о том, что именно в этой конторе было заверено 1 сентября 1992 года заявление гр.А.Лобас о согласии на отчуждение жилищности.

В нотариальной конторе Центрально-Городского района на нас заверили, что не могла инспектор Е.Литвин оформить сделку без соответствующего документа. Каким образом исчез из нотариального дела заявление, они просто недоумевают. В первый раз в нотариальную контору пришла председатель суда Яценко и просто посмотрела всю подшивку дел. Потом она затребовала ее к себе. Есть и соответствующая расписка об этом. Но потом стало известно, что исчезает заявление гр.Лобас. Так и было сказано: "исчезает". Значит, все-таки было. Правда, говоривший все это пожелал остаться неназванным. А сама Елена Борисова, инспектор, оформлявшая сделку, просто избегает ответов на некоторые вопросы корреспондента.

Не будем тешить себя розовыми иллюзиями относительно "победы добра над злом" и о "торжестве справедливости". Это только в сказке удалось зайчику вернуть законную ему принадлежащую жилье. Старые опытные работники права предсказывают: дело может перейти в разряд затянувшихся. Хотя вполне возможно, что они ошибаются. Особенно, если учесть, что судья уже вроде бы занял определенную позицию. Хотя само дело, что и говорить, весьма туманно. Получается, что не могли в нотариальной конторе оформить сделку без соответствующего документа. Значит, он был. Впрочем, был он или не был, договор о купле-продаже у человека на руках. Ошибся? Но почему за эту ошибку должен отвечать гражданин? Где гарантии и надежность сделок, оформляемых в нотариальных конторах? И что это значит: исчезло заявление? А если, не дай Бог, еще какая беда случится с документами нотариальной конторы, это сколько же граждан своей собственности лишится? Пожалуй, хуже будет, чем в семнадцатом году.

Появляются также некоторые вопросы к нашей Фемиде. Может ли, спросим, к примеру, в судебном разбирательстве принимать участие судья, проявляющий явную заинтересованность в исходе дела? Причем, не только проявляющий заинтересованность, но заранее, до судебного разбирательства, этот исход знающий?

Еще одно сообщили старые опытные работники права: если за рассмотрение дела, территориально ему не относящегося, берется сам председатель суда, так и знай: это дело "бледное".

Территориально улица Лермонтова относится, как сообщили из секретариатов нарсуда Центрально-Городского района, к судье Бутенко. А главный, так сказать, герой этой истории - Вадим Лобас - является родным сыном одного, но очень крупного руководителя одного, но очень крупного треста...

Но это, как говорится, информация к размышлению.

Геннадий ОМЕЛЬНИЦКИЙ.

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

\* 10 мая в Саксаганский РОВД сообщили о том, что в доме по улице Озерной - труп мужчины. При выезде на место происшествия было установлено, что ранее судимый Владимир С. погиб от удара тупым предметом по голове (по предварительным данным). Принятыми мерами был задержан 37-летний Сергей Л., хозяин дома. Он признался, что 8 мая вечером распивал спиртные напитки с С., а затем, в процессе ссоры, ударил гостя по голове топором. Прокуратура Саксаганского района проводит расследование.

\* Участковый инспектор Жовтневого РОВД В.Шульга установил виновника пожара, произошедшего в строящемся доме по улице Привольной, что в Заречном микрорайоне. Им оказался 10-летний четвероклассник Володя Д. В таком возрасте, как известно, человек уголовной ответственности несет. Разве что перед родителями...

\* Врачам "скорой помощи" удалось спасти 40-летнего Б., который пытался в ванной комнате своей квартиры в Центрально-Городском районе покончить жизнь самоубийством. Вынула Б. из петли в последний момент, и за его жизнь сейчас борются врачи 2-й горбольницы.

\* В День Победы на территории парка им. 50-летия Советской Украины (Жовтневый район), возле фонтана, у прохожей из хозяйственной сумки вор вытащил кусок сыра (весом 1 килограмм, стоимостью 1976 карбованцев). На деликатес посыпалась 23-летний Вячеслав Б., монтажник одного из малых предприятий города. Вещественное доказательство (сыр) в момент изъятия оказалось нетронутым.

\* Задержан угонщик автомобилей, ранее судимый за подобные преступления в Молдове, 35-летний Василий Н. Отбыл свои три с половиной года наказания, он так и не обрел постоянного места жительства, работы. 2 мая угнал в нашем городе "КамАЗ": отловили его аж в пгт Еланец Николаевской области. Правда, водитель "КамАЗа", получая обратно автомобиль, обнаружил пропажу из него своих личных вещей на сумму 122 тысячи крб.

\* Сотрудники Ингулецкого РОВД задержали двух "телефизионщиков" - 29-летнего

Юрия Д., ранее судимого за кражи, и 25-летнего Олега Б. Они сняли с крыши дома N48 по проспекту Победы (г.Ингулец) дециметровую антенну и усилитель стоимостью 7 тысяч карбованцев, с крыши дома N28 по улице Неделина такой же комплект телевизионного оборудования стоимостью 10 тысяч карбованцев.

\* 7 мая в парке ИНГОКА участковые инспекторы Ингулецкого РОВД Яровенко и Чувасов задержали Николая Ч., 30-ти лет, у которого было с собой 100 граммов молотой маковой соломки и 3 миллилитра жидкости со специфическим запахом. К тому же оказалось, что он в 1991 году был приговорен за хулиганство к 2,5 годам лишения свободы условно с обязательным привлечением к труду. Во время задержания находился в розыске, так как не прибыл к месту отбытия наказания - в город Днепродзержинск. Выясняются все обстоятельства.

\* Возле магазина "Черевички" Криворожской обувной фабрики по улице XX партсъезда при разгрязке автомобиля с твором похищены 5 пар мужских полуботинок. За вором погнались "по горячим следам" и настигли. Им оказался 21-летний, нигде не работающий Виталий Х., ранее не судимый.

\* В Долгинцевский РОВД обратились представители администрации СУ "Железнобетонстрой-1" треста "Криворожстroi". Ночью кто-то угнал принадлежащий страйуправлению трактор "Т-40М". Принятыми опергруппой РОВД мерами разыскала за совершенное преступление задержан угонщик Олег С., 30-ти лет, ранее судимый за преступление, связанное с наркотиками. Работал в СУ "ЖБС-1" сторожем.

Трактор изъят и возвращен владельцу.

\* В 11-ю горбольницу за медпомощью обратилась 32-летняя Наталья Ш., нигде не работающая, у которой было зафиксировано проникающее ножевое ранение грудной полости слева, алкогольное опьянение. Пояснила, что ночью возле магазина N 20 ОРСа ЮГОКА (по улице Поддевы) неизвестный мужчина после совместного распития спиртных напитков избил ее и нанес ножевое ранение в грудь. Однако писать заявление в милицию Ш. отказалась. Расследование, однако, проводится.

## КРИВОРОЖСКИЕ ВЕСТОЧКИ

На улицах города на бывших автоматах газированной воды появилась надпись: "бесплатно". Но, как выяснилось, попить из них можно будет лишь простую охлажденную воду. Дело в том, что эти автоматы себя уже изжили. Новых нет, а к старым нет мелочи. Монетники пытались переделать их под жетоны, что оказалось нерентабельным. Вот и решили городские власти на лето обеспечить горожан хотя бы простой водичкой. Да только пить не из чего. А что вы хотели? Когда автоматы были за деньги, и то стаканов к ним днем с огнем не сыскать, а тут бесплатно, да еще и стакан подавай?..

\*\*\*

Как сообщило управление приватизации коммунальной собственности при горисполкоме, намеченный на 25 мая аукцион по праву аренды пивного бара по ул. Рязанова не состоится. Среди указанных причин - и такая: при подготовке к аукциону не соблюдены все статьи закона Украины о приватизации коммунальной собственности. О дате проведения аукциона будет сообщено дополнительно.

\*\*\*

Наконец-то в Терновском районе открылось кафе "Пингвин" по продаже мороженного. Это долгожданное предприятие уже сейчас имеет в ассортименте 12 видов столь любимого не только детьми продукта. А 9 мая работал даже выездной ларек "Пингвина": мороженое необычайных вкусовых качеств смогли попробовать и жители микрорайона Заречного. Необычайный вид и прекрасный вкус - вот отличительные черты продукта, производимого "Пингвином".

\*\*\*

6 мая в Днепропетровске прошла сессия областного Совета народных депутатов, основным вопросом которой было рассмотрение областного бюджета на 1993 год. Среди прочего было указано на надежды, возлагаемые на иностранные инвестиции. В этом отношении коснулись и криворожан: именно при помощи иностранных инвестиций предполагается провести приватизацию одного из гигантов Украины - Криворожского металлургического комбината. Так что, возможно, скоро грядут большие перемены.

\*\*\*

12 мая у верующих Криворожья (да и не только), был настоящий праздник. На празднике Преполовения св. Пятдесятницы в Кривой Рог по приглашению Преосвященнейшего Крониды, епископа Днепропетровского и Криворожского прибыл Блаженнейший Владимир, митрополит Киевский и всея Украины. После богослужения, митрополит Киевский и всея Украины произнес проповедь, в которой была достойно оценена созидательная работа руководства города. Побывав в 18 епархий из 25 всей Украины, отмечает Блаженнейший Владимир, он впервые увидел, чтобы местные власти так искренне переживали за нужды верующих, за то, чтобы людям жилось лучше. Гость выразил уверенность, что в ближайшее будущее строительство Спасо-Преображенского собора будет закончено. Дай Бог...

\*\*\*

Несмотря ни на что, криворожане и в этом году остались верны традициям: праздник Победы в Великой Отечественной войне удался на славу. Практически во всех районах города прошли митинги и демонстрации, чествование ветеранов. В течение всего дня в парках города проходили народные гуляния, подпитанные культурной программой. Концерты, конкурсы, выездные ларьки - все было к услугам жителей города. Не остались в стороне и военные: в некоторых местах отдыха ими были установлены полевые кухни, и желающим отведать солдатской каши могли предложить ее абсолютно бесплатно. До позднего вечера гулял Кривой Рог.

\*\*\*

В этом году, столь тяжелом экономически, а особенно для пожилых людей, ни государство, ни местные власти не оставили без заботы ветеранов двух войн: гражданской и Отечественной. В преддверии 50-летия освобождения Украины от немецко-фашистских захватчиков Кабинет министров 9 мая решил всем ветеранам оказать материальную помощь в размере 320 тыс. карбованцев. А в Криворожском сельском районе инвалидам войны решено добавить еще по 10 тысяч карбованцев. А в Криворожском сельском районе инвалидам войны решено добавить еще по 10 тысяч карбованцев. К примеру, в совхозе "Заречном", тоже Криворожского района было устроено вече чествования ветеранов, закончившийся торжественным обедом. Там же от совхоза участникам войны было вручено еще по 10 тысяч и материальная помощь в виде продовольственных товаров. Таким образом, у людей, которым очень многим обязано свое поколение, хотя бы перед своим праздником - 9 мая - не болела голова о том, где найти деньги, чтобы его отметить. Вот только мы оказывали им такую помощь почтение...

\*\*\*

С прошлой недели в помещении ДКИТ металлургов фирма "Виктория-1" открыла выставку-продажу продукции отечественного и импортного производства. Чего тут только нет: и автомобили, и оргтехника, и бытовая аппаратура, множество других товаров народного потребления. Нужно напомнить, что все это можно не только увидеть, но и купить. Конечно, если у вас есть деньги. А нужно их много: цены-то кусаются.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Уже не раз "Криворожские ведомости" на своих страницах поднимали вопрос о перепрофилировании интерната N10 для детей с задержкой психического развития в педагогическую гимназию. И вот появились новые детали. Как сообщили в редакцию, родители обучающихся в интернате детей и педагоги передали обращение в Верховный Совет с просьбой о сохранении интерната. По последним данным обращение уже передано по инстанции. Помимо этого, было направлено и обращение Президенту Украины. В ответ на него в областную администрацию пришло распоряжение разобраться в создавшейся ситуации и в установленный срок прислать отчет в канцелярию Президента Украины. Это уже отработано, но поскольку решение о создании педагогической гимназии на базе интерната для детей с ЗПР принималось именно в области (предполагаемая гимназия будет находиться в непосредственном подчинении облУНО), таким образом там смогут разобраться сами с собой? И будет ли объективным отчет, присланный в канцелярию Президента?

А пока в интернате все тихо и спокойно. Официально никто ничего не заявляет, и вопрос о расформировании интерната остается открытым.

Руслан ФЕДОРЧУК

### КРИВОРОЖСКИЙ ФИЛИАЛ АКЦИОНЕРНОГО БАНКА «ИНКО» ПРЕДЛАГАЕТ ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА НОВЫЕ ВИДЫ ВКЛАДОВ:

- Для малообеспеченных слоев населения (студентов, пенсионеров и др.). Предлагаем срочные вклады сроком на 3 месяца под 120% годовых при условии ежемесячного начисления процентов на проценты.

### 2. Срочные вклады на детей под 120% годовых до достижения ими совершеннолетия или к свадьбе.

Более детальные сведения вы можете получить, позвонив по телефону

**78-96-60**



Ждем вас ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в офисе банка, расположенного по ул. Телевизионной, 3, или ежедневно, кроме воскресенья, в пунктах приема вкладов, расположенных в:

- кассах агентства аэрофлота по пр. Металлургов
- кассах железнодорожного вокзала
- кассах автовокзала

## РЫБАКИ ЛОВИЛИ РЫБУ...

Три ночи подряд - 5, 6 и 7 мая с.г. - сотрудники УВД города совместно с рыболовецкими предприятиями проводили мероприятия по выявлению браконьерной ловли рыбы на водоемах Криворожья (Карачуновском, Южном и Каменском). В мероприятиях

принимали участие около ста человек, в том числе 82 работника милиции.

В результате четко проведенной операции были задержаны 29 браконьеров, у которых изъято 29 сетей, 2 электроудочки, 5 лодок, 2 охотничих ружья. Естественно, конфискован и незаконный улов. Кроме того, все задержанные за нарушение правил рыбной ловли привлекаются к административной ответственности.

В.КОНЮХОВ,  
инспектор центра общественных связей УВД Днепропетровской области.

# Н.М.СКРЫНЬКО: "СПАСУТ СТРАНУ ТОЛЬКО НОВЫЕ ВЫБОРЫ"

**Наша встреча с кандидатом экономических наук, вице-президентом акционерного общества**

"Производственно-инвестиционная компания" Н.М.Скрынько намечалась по поводу предполагаемого создания совместного украинско-российского предприятия по разработке сибирских нефтяных месторождений. Но разговор перешел на общие проблемы экономики и предпринимательства. Суждения г-на Скрынько, как представляется, отражают мнение многих украинских предпринимателей.

Николай Максимович, когда мы встречались в январе этого года, вы сообщили по секрету, что вашей фирме поступило предложение из Тюмени о совместной разведке и добыче нефти. И вот в средствах массовой информации появляются сведения о том, что договоренность о создании СП достигнута, но на государственном уровне. Каким образом здесь оказалось государство?

- Это произошло поездки премьер-министра Украины Л.Кучмы в Тюмень. Там ему сообщили, что около 20 процентов разработанных скважин бездействует. Возникло обиодное желание с пользой для обеих стран создать СП. Результат уже вам известен. Но пусть не смущает вас понятие "государственный уровень". В работе этого предприятия предполагается с украинской стороны и широкое участие коммерческих структур. В том числе и нашего акционерного общества. Но это пока. Есть небесложенные опасения, что в дальнейшем от наших услуг могут отказаться. Если это произойдет, то государство совершил большую оплошность.

• В чем же она будет заключаться?

- Хотя бы в том, что любой зарубежный партнер, в том числе и из ближнего зарубежья, предпочитает сотрудничать не с государством, а именно с коммерческими структурами. Государство же, скажем так, не совсем привлекательный пока коммерческий партнер. Тем более, если он совершает очень много просчетов.

• Что имеете в виду?

- Да куда ни глянь - кругом одни ошибки. Посудите сами: вышел первый декрет о ценоудержании на товары отечественного производства. Очень неплохая задумка: он избавляет от лишних посредников, не позволяет самовольничать при назначении цен на тот или иной товар,

произведенный в Украине. Но когда то же самое было решено сделать по импорту, это был полнейший маразм. Могу даже доказать с помощью цифр. Чтобы взять мало-мальски нормальную партию товара за рубежом, необходимо брать кредит (этот 15-17 процентов в месяц). За карбованцы, естественно, ничего не купить. Необходима конвертация. Государственные банки ее нам не делают. Значит, нужно конвертировать всю эту сумму где-то в другом месте, а это, как минимум, дней 20. Далее. Срок поставки товара из Европы - 21 день с момента поступления денег, из Америки - вообще 45 дней. Таможенная пошлина и т.д., и т.п. Как минимум, до возврата банку кредита пройдет не менее двух месяцев. Простая арифметика скажет вам, что на этот день вы должны будете доплатить еще 30-34 процента. А цену можно поднять только на 25. То есть, если брать во внимание только эти факты (а существует их великое множество), уже видно, что закупать импорт из одной коммерческой фирмы не выгодно - это чистейший убыток. Идем дальше. Государство напрочь отрезало коммерцию от возможности выступать посредником при торговле на экспорт. Ну и кто теперь будет, к примеру, брать наш металл по мировым ценам, как-то устанавливать наше правительство, если он на мировом рынке неконкурентоспособен? А через посредников брали ведь по демпинговым ценам. То есть, я хочу сказать, что во всех поступках правительства просматривается целенаправленная политика покончить с посредничеством, свести всю коммерцию на нет. Это даже не ошибка, а преступление. Как они могут сейчас говорить о централизации (а именно этим можно объяснять вышеупомянутые правительственные меры)? Ведь даже если сейчас соберутся "верхушки" всех государств-бывших республик ССР и решат вновь централизовать экономику, даже на этом уровне центр уже работать не будет, не получится все держать в одних руках.

Для бизнесменов всего мира основной критерий в сделке - выгода. Через посредников, коммерсантов в нашей стране всегда было выгоднее покупать, чем непосредственно у государства (скорее всего потому, что посредник ищет зачастую какой-нибудь "левый" товар, подешевле). Это, кстати, одна из причин, почему зарубежные бизнесмены, как я уже говорил, предпочитают иметь дело именно с частными фирмами, с посредниками. Правительство же, в то время как постепенно начали отождествляться каналы, упрочняясь связи, рубят все на корню, пытаются полностью натянуть на себя оделло экономики. И вообще, на мой взгляд, там, наверху, всеми усилиями пытаются задушить бизнес в Украине. Уже на одной из последних сессий Верховного Совета было совершено и явное "покушение" на коммерческие банки. Видите ли, у них в прошлом году оборот составил 140 миллиардов, в то время как у государственных лишь немногим выше - 200 миллиардов карбованцев. Так разве это плохо? О

чем они там думают в парламенте? Почему Украина, имеющая 17 процентов населения от общего в экс-СССР и в свое время выпускавшая 25 процентов от общего количества продукции, сейчас не в состоянии прокормить себя, одеть и обуть? Все очень просто. Почему, к примеру, те же прибалты живут лучше? Да, у них высокие цены, но у них есть все абсолютно. А между тем секрет необычайно прост: нужно взять и снизить налоги, ведь в Украине они одни из самых высоких в ближнем зарубежье. А коммерция идет туда, где лучшие условия для ее развития. Если же у нас они абсолютно невыносимы для успешного развития бизнеса, то о какой коммерциализации общества может идти речь? О каком повышении благосостояния?

• А почему у нас так мало структур малого и среднего бизнеса занимается выпуском товаров народного потребления?

- Дело в том, что это просто невыгодно. Вспомните Генриха IV, который еще в XV веке говорил: для того, чтобы государство процветало, нужно снижать налоги. А не думать о централизации, которая в моем понимании вообще разваливает страну. Почему? Да потому, что наше общество до невозможности коррумпировано. И я считаю, что обвинять руководителей предприятий в чем-то не стоит: их приучили так работать, это уже у них в крови. К примеру, чтобы купить вагон металла на КМК, мне обязательно нужно, скажем так, очень сильно заниматься соответствующим комбинатским руководителем. Это разве нормально?

Вообще, я считаю, в том, что мы сидим в глубокой луже кризиса, виновато только правительство. Я ничего не имею против Кучмы: он был хорошим директором завода, но должность премьер-министра несколько отличается от его прежней. Разве мало было случаев, когда начальника процветающего цеха ставили директором завода, и дела последнего за короткий срок приходили в упадок? Здесь подобная ситуация. Хотя, может быть, дело даже не только в Кучме. Я, когда слушаю сессии ВС Украины, просто диву даюсь. Вы послушайте хотя бы того же Пятченко. Ведь только человек, абсолютно ничего не соображающий в экономике, мог сказать такое: чтобы наполнить казну - надо всех "выжать". И он не один такой в Верховном Совете. Я считаю, что сегодняшнее правительство никакого исправить не сможет, спасти страну могут только изменения в политике, а для этого прежде всего необходимо провести парламентские выборы на многопартийной основе. И вообще, в парламенте должны быть только экономисты и юристы. Все. И нечего там делать директорам заводов...

Записал  
Руслан ФЕДОРЧУК.

## СКОЛЬКО С НАС ДЕРУТ?

Если не вникать в подробности, то можно ответить одним словом: много, и с каждым днем дерут все больше и больше. Причем ценовой беспредел порой доходит до абсурда и, кажется, вовсе обесмысливает всякие товарно-денежные отношения. Во всяком случае в соотношении цен на некоторые товары и услуги населению, мягко говоря, далеко не всегда присутствует даже элементарная логика и здравый смысл. Скажем, в вечернее время, в отсутствие транспорта, чтобы проехать 3-4 остановки, нужно выложить такси и частнику от 3 до 4 тысяч карбованцев. В то же время за эту же сумму, даже с учетом очередного непомерного повышения цен на железнодорожные билеты, можно доехать поездом до Киева или Симферополя, не говоря уже об общественном транспорте, в котором за эти деньги можно с пол-года кататься. С таким же успехом сегодня можно выложить среднестатистическую зарплату за один только весьма посредственные туфли или кроссовки, на изготовление которых производитель затратил в общей сложности никак не более часа, хотя те, кто выплачивает нам эту зарплату, очевидно, считают, что на нее можно месяц жить и питаться.

Теперь уже трудно сказать: 300-400 тысяч за средненький мебельный гарнитур - это много или мало, если 150 тысяч стоит только 1 квадратный метр жилой площади, не говоря уже о некогда для многих доступном народном автомобиле "Жигули", цена на который уже зашкалила за 5-6 миллионов в рублях. А с учетом инфляции, достигшей уже уровня 50 процентов, счет, очевидно, скоро пойдет на миллиарды. Но это, как говорит наш еще не отыскивший шутить народ, уже не экономика, а астрономия.

Экономисты утверждают, что ценообразование, которое мы имеем сегодня, менее рыночное, нежели во времена застойной плановой экономики, потому что оно дав-

но уже безнадежно оторвалось от себестоимости, и каким экономическим законам теперь подчиняется, наверное, одному только Богу известно. Да и каким законом может регулироваться вся эта ценовая свистопляска? Создается такое впечатление, что работники торговли и новоявленные "коммерсанты" - вязли повышенные социальные обязательства, кто быстрее обдерет до нитки покупателя. Иначе как объяснить, что один и тот же товар, к примеру, наше "Шампанское Украины" производства Одесского завода шампанских вин, в разных магазинах и торговых точках нашего города продавалось с различием в 500-1000 карбованцев? То же самое происходит с продажей других товаров - кофе, чая, сигарет. Благо государство в лице его соответствующих органов, служб и отделов не особенно-то и утруждает себя проведением хотя бы элементарного контроля в этой сфере, а тех, кто и проявляет какое-то усердие и расторопность, тут же ставят на место, чтобы не зарывались. Не раз приходилось слышать от работников отдела защиты экономики от преступных посягательств (ОЗЗПП) сколько сил и энергии иной раз им приходится тратить на раскрытие экономических преступлений, в том числе и в сфере торговли, и насколько сложно бывает добиться открытия уголовного дела и окончательного расследования того или иного преступления. А один сотрудник ОЗЗПП как-то сказал в порыве откровения: "У меня такое ощущение, что я как разведчик все время работаю один в стане врага, потому что ни с кем, даже со своими коллегами, невозможно ничем поделиться - это обязательно станет достоянием тех людей, злоупотреблениями которых мне приходится заниматься".

На что же нам, смертным, можно надеяться в условиях катастрофического обнищания большинства населения и стремительного, но часто бессмыслицного

обогащения кучки людей? Бессмыслицо потому, что при существующей политической и экономической системе капитала, каким бы путем он ни создавался, не будет работать в полной мере на производство и созидание, а значит, и на общество, и на самого его владельца, разве что на удовлетворение и пресыщение его личных запросов и амбиций. А от перекладывания денег из одного кармана в другой жизнь нации в целом лучше не станет.

Как, например, можно объяснить популарно размахистские кутежи наших новоявленных капиталистов и некоторых из весьма экстравагантных поступков, наподобие того, о котором недавно поведала газета "Киевские ведомости", как в небе над Киевом чудил какой-то богач, пачками разбросывая из вертолета одно- и трехкарбованцевые фантики? Во всяком случае, вряд ли бы какой-нибудь богач мог сказать такое: чтобы наполнить казну - надо всех "выжать". И он не один такой в Верховном Совете. Я считаю, что сегодняшнее правительство никакого исправить не сможет, спасти страну могут только изменения в политике, а для этого прежде всего необходимо провести парламентские выборы на многопартийной основе. И вообще, в парламенте должны быть только экономисты и юристы. Все. И нечего там делать директорам заводов...

Низкие. Только за последние годы наших "независимых преобразований" цены на потребительские товары выросли в 300-1000 раз и более, а заработка плата - лишь в 65 раз. Если во многих западных странах стоит только подняться ценам до уровня 2 процентов, автоматически включается механизм повышения уровня минимальной заработной платы, то наш потребительский минимум, неизвестно ком и на какого расчетного, иначе, как на смешной над людьми, не назовешь. "Мы все работаем, как в зоне, только за пайку", - эти слова, сказанные одним шахтером на рабочем собрании, сегодня, наверное, может повторить большинство из нас. Но, к сожалению, от подобных заклинаний и призыва - вернуться в социализм или рвануть в капитализм - тоже мало что изменится. Кажется, уже всем понятно, что сегодня нам как воздух нужны решительные всеобъемлющие реформы. Но кто их будет проводить - погрязший в бесплодных дебатах и потерявший всякое доверие народа парламент, чрезмерно осторожный и бесконечно лавирующий президент или похожее на героя из известной басни Крылова правительство? Вопрос, как говорится, остается открытым. А пока с нас дерут и будут драть три шкуры, особенно те, у кого есть на это монопольное право.

Владимир СТЕЦЮК.

Организация приобретет сталь периодического профиля 35 ГС класс А-III, 11,7 мера.  
Минимальная партия 1000 тонн.  
Телефон 71-89-59; 71-11-94

Роберт БЛОХ

## БЕГЛЕЦ

### Рассказ

Когда Хэннинген, убегая, оказался на станции, он понял, что преследователь отстал. И какой преследователь - сам Потрошитель. В этой Живопырке он оставаться не намерен. Город, конечно, назывался по другому, но Хэннинген всегда запомнил его под этим именем. Во всем мире не хватит вышивки, чтобы утопить кошмарные воспоминания.

Хэннинген послез к товарному составу, когда тот только тронулся. Бормоча проклятия, спотыкаясь в стущавшихся сумерках с шапкой, он ввалился в затхлую темноту вагона.

Несколько минут он сидел без движения, чувствуя, как струйки пота бегут под грязной рубашкой, и все никак не мог отдышаться. Сквозь открытую дверь он видел убегающие огни этого страшного города. По мере того как состав ускорял ход, они сливались в сплошную цепь раздражающие многоцветного неона. Отдыхавшиеся, он моргнул и отвернулся от цепочки огней, пытаясь осмотреться в темноте пустого вагона.

Всматриваясь в один угол, в другой и... окаменел.

Он был не один.

Он слышал чье-то тяжелое хриплое дыхание.

В отсвете проносившихся огней увидел небрежно развалившегося у противоположной стены человека. Невысокий, коренастый, почти совсем лысый. Чумазое, заросшее щетиной лицо, зачаканная и измятая одежда. У Хэннингена отлегло от сердца, на Потрошителя этот никак не похож.

- Ну и напугал ты меня, - пробурчал он.

Состав в этом месте пронесся через кульверт, и лязг колес заглушил ответ незнакомца.

- Двигаешь на юг?

Тот кивнул.

- Я тоже, - произнес он и добавил: - Подальше от Потрошителя. За неделю эта сволочь прикончила четырех братьев, таких, как мы с тобой.

Поезд, выскочив из города, проезжал широко раскинувшимися полями. Хэннинген не видел своего соседа. Но он знал, что тот сидит на прежнем месте, потому что сквозь перестук вагонных колес явственно доносилось хриплое дыхание.

Хэннингену было все равно, видит он своего попутчика или нет, главное было знать, что тот здесь, слышать дыхание другого человека. Это, как звук его собственного голоса, здорово успокаивало.

- Я в одной газете прочитал, - продолжал Хэннинген, - статью одного специалиста по мозгам. Так вот, Потрошитель - псих. Он что-то имеет против нас, бедолаг. Вчера попал я в ночлежку к Бронсону. Так там половина парней уже разбежалась со страхом. Остальные тоже приготовились дать деру. Я только посмеялся, что они струхнули, а сегодня, веришь, сам нарывался на Потрошителя.

В промелькнувшем отблеске огней фермы он заметил, как тот кивнул головой.

- А как было, - улыбнувшись, припоминал словоохотливый Хэннинген. - Зачем забегалку Джерри, ну, там в пе-реулочке, как иди вниз по главной? Выползла оттуда - ворук никого. И вдруг - вижу! Что-то свистит прямо над ухом. Смотрю - а из столба в ладони от моей головы торчит вот такой кинжал. А из-за угла вот такая верзилище на меня идет. Я ходу, он за мной... Оттуда потом. Но я решил не рисковать. Смотрю, товарищ трогается, а мне все равно, лишь бы подальше из Живопырса с его чокнутым Потрошителем.

Хэннинген сплюнул и, помолчав, спросил:

- А ты как думаешь, что втемяшилось в голову этому парню? Убивать, вот просто так - подкраситься в потемках и спрынуть какого-нибудь бедняга?

В ответ слышалось лишь хриплое дыхание.

- Ты все молчишь, - усмехнулся Хэннинген. - Немой что ли?

Он попытался разглядеть сидящего, но было слишком темно. И он стал потихоньку продвигаться к нему на четвереньках. И тут Хэннингену пришло покрепче упереться ладонями в пол - состав влетел на крутый поворот. В мелькнувшей вспышке света он увидел, как сидевший напротив повалился вниз лицом.

Еще он увидел кровь, и зияющую рану, и слепящий блеск на лезвии огромного кинжала. Того самого, что пролетел днем возле его уха. Теперь он торчал в спине попутчика.

Мертвый! Хэннинген, дрожа, стал отползать, но внезапно возникшая мысль заставила его замереть, парализовала все тело. Как же так? А кто же тогда дышал?

Вдруг он осознал, что продолжает слышать чье-то дыхание, но только сзади - все ближе и ближе. И едва состав ворвался в тоннель, чье-то жаркое дыхание обожгло ему шею.

Роберт БЛОХ

## ПРЕСЛЕДОВАТЕЛЬ

### Рассказ

Рэй заметил, что за ним следят. Преследует один и тот же человек и не скрывает этого.

Первый раз он заметил этого человека по дороге со станции домой. Это был высокий и худой мужчина. По его виду Рэй мог сказать, что он был англичанином. Он не мог быть это объяснять, просто парень выглядел как англичанин.

Это все, что касается их первой встречи. Вторая произошла так же случайно в пятницу вечером на станции. Парень жил где-то около Палхама, может быть, в том новом многоквартирном доме в соседнем квартале.

Но на следующей неделе Рэй стал замечать его повсюду. Высокий англичанин ездил с ним в Нью-Йорк на поезд № 8.09 и однажды в подъезде обедал через несколько столиков в кафе. Но такое случается в Нью-Йорке, успокаивал себя Рэй, когда иногда встречаешь кого-нибудь каждый день в течение недели, как будто закона вероятности не существует.

Был уикенд, и Рэй с женой отправился в Стэмфорд на пикник. И каково же было его изумление, когда заметил, что англичанин продолжает преследовать его даже там, в пятидесяти милях от дома. Высокий незнакомец шел не спеша широкими шагами, время от времени останавливаясь, чтобы полюбоваться природой.

На следующей неделе, вечером, когда Рэй шел домой, его терпение иссякло. Он подошел к англичанину и спросил:

- Кто ты такой?

Англичанин кротко опустил глаза:

- Прошу прощения, сэр.

- Зачем вы преследуете меня?

- Уверяю вас, вы должны быть, ошибаетесь.

- Ошибаюсь? Это даже не может быть случайностью. Я везде вас встречаю.

- Уверю вас, вам показалось...

- Прекратите, - перебил его Рэй, - прекратите преследовать меня.

Англичанин лишь грустно покачал головой и ушел. А Рэй стоял, глядя ему вслед, пока тот не скрылся из виду.

- Линда, сегодня я снова его видел.

- Кого, дорогой?

- Этого проклятого англичанина.

Только вчера вечером я с ним поговорил, а сегодня встречаю на работе в лифте.

- Ты с ним говорил?

- Да. Мало того, я кричал, угрожал ему.

Эдвард ХОК

- А он?

- От слушал меня в недоумении.

- Значит, это случайность.

- Перестань! Я его встречаю ежедневно - на улице, в поезде, в кафе, а сегодня в лифте. И это сводит меня с ума.

- Тогда следует позвонить в полицию, - осторожно предложила Линда.

- А что говорить им? Он не сделал ничего определенного. Просто, он все время крутится вокруг. Проклятье, я схожу с ума.

- Перестань! Возьми себя в руки и подумай, что можно предпринять.

- Я тебе скажу, что собираюсь предпринять. В следующий раз и схватчу его и все из него выбью!

На следующий день Рэй снова увидел англичанина, медленно идущего от железнодорожной станции. Рэй вскинул и понял, что это будет их последняя встреча.

- А ну-ка, постой! Сейчас я с тобой разберусь.

Англичанин остановился и с отвращением посмотрел на него, потом повернулся и пошел прочь.

- Стой! - крикнул Рэй и бросился за ним.

Но теперь англичанин почти убегал, испуганно оглядываясь.

- Постой! Я хочу поговорить с тобой.

Вдруг Рэй услышал низкий гудок стэмфордского экспресса, мчавшегося сквозь ночь.

Англичанин, добежав до какой-то стационарной пристройки, остановился. Потом, внимательно осмотревшись с разных сторон, поднял руку и поманил Рэя за собой.

Рэй уверенно шел за ним вдоль железнодорожного полотна, но как только он прошел кирпичную стену, из-за угла выскочил англичанин. Его сильные руки толкнули Рэя прямо на железнодорожное полотно. Последнее, что он увидел - надвигающийся на него стэмфордский экспресс, заполненный все вокруг своим ужасающим грохотом.

Некоторое время спустя высокий англичанин, лежа в постели, на которой когда-то лежал бедняга Рэй, и глядя сквозь клубы сигаретного дыма на изящную фигуру Линды, говорил:

- Настоящее убийство - это хороший театр. А хороший театр - это большое искусство.

## ТАИНСТВЕННЫЙ "СНЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК"

*Природа таит много загадок. Тайна "снежного человека" - одна из них.*

Во многих странах нашей планеты с незапамятных времен известны сведения (и предания) о "снежном человеке", или, как его называют учёные, "реликтовом гоминиде".

Легенды о "йети" вдохновляют жителей горных районов Непала, Кашмира, Тибета, Бирмы на выдумку различных романтических историй. Вот как одна из легенд объясняет происхождение "снежного человека".

...Некогда один китайский мандарин воспался любовью к прекрасной девушке. Но та и слышать не хотела о дружестве старика. Тогда он опоил ее колдовским зельем, лишил ее воли, и утащил в лесную чаще. Боясь, что волшебная сила напитка скоро иссякнет, он связал девушку и подвесил на ветвях дерева. А сам улегся спать. В это время на них набралась бродившая поблизости крупная мохнатая обезьяна. Увидев красавицу, обезьяна сняла ее с дерева и отнесла ее к себе в пещеру. Здесь, не в силах сдержать порывы страсти, обезьяна овладела девушкой, а когда та проснулась, развязала ее и отпустила восьмовью. У красавицы впоследствии родился сын - полуучеловек, полуобезьяна. Его называли "Йети..."

Русский лещиц, американский саскалочка, японский они, индийский йети, австралийский яху - за всем этим одно и тоже существо - снежный человек. И все же, кто он, таинственный и неведомый "снежный человек" - пилот НЛО, гуманоид или просто одичавший житель снежных высокогорий?

"Снежный человек" заинтересовал профессора-историка Б.Ф.Поршнева. Если, как утверждают скалолазы

шерпы, непальские монахи, английские журналисты и советские гидрологи, это существо реальное, то не могло же оно появиться вдруг, "из ничего". Должны были хотя бы упомянуть о нем наши предки.

Б.Ф.Поршнев обратился к соответствующей литературе и быстро нашел то, что искал.

О "диких", "лесных" людях рассказывалось, оказывается, еще в III тысячелетии до нашей эры в знаменитом вавилонском "Эпосе о Гильгамеше". О том, что подобные существа обитают в Гималах, писал в V веке до н.э. греческий врач Ктесий, живший при дворе персидского царя Артаксерса. В III веке до н.э. о "диких людях" писал китай Гань Бао.

О них упоминается в старотибетских книгах в XIII и XVII веках, в древнениндийских трактатах X-XI вв. О йети знал великий Карл Линней, президент Шведской Академии наук.

Таких находок у Поршнева много. В 1958 году при Академии наук СССР была образована специальная комиссия по изучению "снежного человека".

Предполагаемыми районами его обитания считаются Гималаи, Памир, Кавказ, Заполярье, Тянь-Шань. Комиссия собрала большое количество материалов.

...В одну из ночей конца августа 1939 года, во время боев на реке Халхин-Гол в Монголии, солдаты заметили двух людей, шедших по вершине бархана. На оклики те не реагировали, двумя метками выстрелами были убиты. Красноармейцы посчитали их человекообразными

обезьянами, покрытыми шерстью коричневого цвета, с непропорционально длинными руками.

Старый монгол из местных жителей по поводу случившегося сказал: "Это "дикий человек". У нас такие люди живут в горах". По акту трубы были захоронены.

Есть рассказ Маршала Советского Союза П.С.Рыбалко о том, что подобное существо он vez в обозе несколько дней во время боев с японцами на Халхин-Голе.

Реликтового гоминида встречали на Чукотке, в Западной Сибири, в горах Таджикистана и Грузии.

Отпечатки пальцев, неожиданные встречи, рассказы очевидцев, фотографии, кинокадры - свидетельства обитания на нашей планете загадочного "снежного человека" - не одно десятилетие будоражат воображениеченных разных стран.

Как выглядит "снежный человек"?

Рост около 3 метров, длина следа приближается к 40 см, огромные кисти рук, ширина шага во время бега - метра (человека около 2). Вес около 250 килограммов.

Имеются как сторонники, так и противники версии о существовании "снежного человека".

Но все же стоит ли раз и навсегда отказаться от мысли, что йети, может быть, скрывается от человека в заснеженных горах? Ответить на этот вопрос однозначно нельзя: ведь, к примеру, большая панда - бамбуковый медведь - была обнаружена в начале нынешнего века.

Поиски снежного человека продолжаются.

Подготовил И.ИВАНЕНКО.